责编:黄美茹 组版:田华 校检:王锦 曹李力



快乐小集市

西安滨河学校初一乐学R班 高一诺

星期五,学校一年一度的商 贸集市活动如期举行。暖暖的阳 光照在操场上,为活动增添了一 份暖意。我们班的小摄影师们也 纷纷拿出相机,定格下一幕幕美 好的瞬间。

全校师生聚集在操场上,人 人脸上洋溢着笑容。校长鸣锣开 市后,大家便笑着闹着,奔向想去 的摊位。各班的摊位有的摆在操 场上,有的摆在道路两旁,人来人 往好不热闹。

三春都市於

走近一看,每个小摊上的商品都与众不同,各具特色。我们穿梭在人群中,周围叫卖声、讨价还价声不绝于耳。

我和好朋友来到一个摊位前,售卖的同学正大声吆喝着: "滨河定制果汁,独此一家……" 只见他们三人默契配合,一人负 责舀果酱放蜂蜜,一人负责接水,最后一位同学负责给饮料杯中放上吸管,再点缀两片薄荷叶和一片鲜柠檬,果汁就做好了。他们分工合作,动作麻利,手法娴熟。大家看了羡慕不已,纷纷为他们点赞。

当我们接过杯子,对着吸管猛吸一口,香甜的果汁让我们脸上绽放出满意的笑容。我们捧着

"战利品"走在人群中,心中的欢悦肆意绽放。这就是我们丰富多彩的校园活动,我们用一张张相片记录下每一个精彩瞬间。

教师点评:小作者抓住一次 商贸集市活动展开叙述,用眼睛 定格了一幅幅精彩的画面。细腻 的描写、清新的文笔、恰到好处的 抒情给习作增色不少。

指导老师 茹英

家的颜色

西北工业大学附属中学初二F(5)班 徐嘉岐

在很多人的观念里,家是一个人的根。每一位游子心中想着的永远是自己的家。虽然"此心安处是吾乡",但人们永远忘不了魂牵梦萦的故土。

如果家有颜色,那与的率性, 一定是橄榄绿。有人说,三毛一往撒生,为的容性, 一类,沙漠里的物资匮乏,生在那会 是什么支撑起因为个。是什么不过是因的自己。 生活觉,更是他的包,更是的自己。 生活爱,更撑着她贫乏的生活。 要,支撑着她贫乏的生活。 邮过去的包裹是深沉的关爱,是父母的苦心。

 鼓舞着你去探索,又呼唤着你回家。

 这是多少人想回家的迫切愿望。 为了再见到熟悉的黄土,在无数 人心中家永远是有颜色的,而且 是黄土的颜色。

于右任先生曾写下"葬我于 高山之上兮,望我故乡;故乡不可 见兮,永不能忘!葬我于高山之 上兮,望我大陆;大陆不可见兮, 只有痛哭!"家是橄榄绿,是黄

教师点评:立意新颖,构思巧妙,言语深情。

指导老师 王小枝

拼搏在高中

西安国际港务区铁一中陆港中学高2026届仁德(4)班 王笑洋

上高中后, 听到最多的话就是"高中三年是非常重要的, 一定要坚持不懈, 才能到达理想的彼岸"。爸爸妈妈这么说, 爷爷奶奶这么说, 姥姥姥爷也是这么说。在家人不断唠叨中, 我很快步入了高二。

高二刚开学,班里不少同学 得了流感,我也未能幸免。一天 下午,我突然发烧了。头昏昏沉 多,就能考个理想的大学了。"听 家人他的话,我心中不禁犯休了。 你看到高二学生都免不不伯 好两句鼓励。路上,司机大伯还 给我讲述了他孩子学习的经历,不 总而言之就是劝我好好学习,不 能懈怠。

回到家,我躺在床上,脑海 里满是司机大伯的话语,"无论 如何,高中只剩下一年多了,必 须努力拼一把。"这些话语就像 火箭助推剂,激励着我,催我奋 进。我暗暗下定决心重整旗鼓, 全力以赴为自己拼搏一次。

教师点评:这篇作文反映 了作者在高中生活中的心。语言 程,情感真挚,引人共鸣。语言 流畅,结构清晰,是一篇不错的

指导老师 翁劲松

写给未来的孩子

渭南市合阳县城关中学七年级(9)班 李晨露

亲爱的孩子,我是你未来的妈妈,与你相隔时空对话。我是你未来有妈妈,每个人都如一颗明星,散发出自己独一无二的光芒。我亲爱的孩子,我希望你是一个快乐无忧的人,不被琐碎的事情所困扰。

你可以没有绝世的容颜,没有超人的天赋,不必刻意逢迎他

你可以没有出众的才华,但 你要有一颗善良的心。别人有 困难时不袖手旁观,即使没有实质上的帮助,语言安慰也是好的。

你的考试成绩可以不突出, 但你要付出努力。成绩只是衡量 学习效果的一种方式,无法全面 反映一个人的潜力、才华、能力。 我只希望你拿到的每一份成绩, 都是努力换来的。

如果我做了你不能接受的 事,你可以大胆地说出来。希望 我们是相谈甚欢的朋友。你难过时,可以倾诉;你开心时,可以分享喜悦;你苦恼或犹豫时,帮你出谋划策。

我可以是你的老师、你的意学、你的朋友……只要你愿意。当然,我做错了,你可以大胆提马马。人生的道路,像是一场马正。从生的道路,相互扶持,相互改正,一大大大量。这个过程是漫长而宝贵的,就像一条无法丈量的河流。

我更希望你是一个积极乐观的孩子,面对各种挑战与困难时能够冷静思考,从容不迫。

孩子,我想你一定会是最明 亮的那颗星,在遥远的岁月里,我 等着你的到来。

教师点评:小作者写给未来的孩子,站在成人与孩子之间,以更清醒的状态去感知生活,令人欣慰。

指导老师 田艳

早市上的煎饼摊

西安市第一中学高2027届(7)班 刘润恩

如果有人问,西安哪里的早 "烟火味儿"最浓,我定会说早 市。黎明时,即便是寒气未解, 早市上也是热气蒸腾人声鼎 沸。就连一个小小的煎饼摊子 前,也挤满了人。"真香!""又实 客的评价。

一个衣着普 不信你来看。 通的煎饼师傅,手执一柄长勺, 轻取半勺面糊,往铁板上一倒 一刮,顷刻间面饼摊得又平又 圆,又将一枚鸡蛋在锅沿上一 磕,蛋黄和蛋清便优美地落下, 乖乖地平摊于面饼之上。再撒 上一把小葱和香菜,抹上酱料 及油泼辣子,赤橙黄绿青勾勒 出一件美味多彩的"艺术品"。 一撒、一抹、一卷、一铲,动作一 气呵成,没有丝毫拖泥带水,像 一位舞者,动作连贯顺滑又不 失华丽优雅。一旁的食客看着 煎饼师傅制作美味的方式,不 由得拍手叫好。

每天清晨,早市的煎饼摊前总是围满了人,无论天气如何变化,那热乎乎的煎饼,总是让人难忘。

教师点评:小作者眼光独到, 从自己的视角捕捉到了煎饼摊师 傅的"一招一式",写出了浓浓的 人间烟火味。

指导老师 罗畅

下跳棋

西安辅轮中学远志RJ班 王元李

我喜欢下跳棋,经常和家人围在一起下棋,这也是我最开心

一天,我和弟朝刚写完作跳一来,我和弟朝刚写给休爸等,就吵着要和爸爸休爸才下夜班,可会给我们,爸爸才下夜班,有今亲弟说:"好好一起,我就一起下几盘!"于是,准备一起前,摆好了棋,备

开始,我们各自搭"路",朝对方的"家"赶去。几个回合后,我们的"路"就交织在一起。棋们前进不得,后退不能。弟弟调皮地说:"棋盘上开始出现'晚高峰'了。"逗得大家哈哈大笑。

弟弟笑着说:"今天我怎么 赢得这么轻松,该不是你们让我 吧?"我们相视一笑,异口同声地 说:"是你太厉害了!"

跳棋,既没有围棋那么深奥,也没有象棋那么古朴,可在我眼中,跳棋代表着一种生活乐趣。

教师点评:作者从生活中的小事入手,通过下跳棋互相搭"路"的方式,展现了一家人互敬互爱的情感,温馨动人。

指导老师 支丽蓉